

Ventura García Revilla
ha trasladado su Relojería á la calle de la Ribera.

TRAIDA DE AGUAS

Suscripciones publicadas y obtenidas hasta el 5 de Agosto último.

Pesos fuertes, 488.850, equivalentes á peseta.....	2.442.250
Señor Marqués de Valbuena de Duero.....	5.000
D. Juan Gomez Velasco.....	2.500
D. Rafael de Toca.....	2.500
Total.....	2.452.250

(Se CONTINUARÁ.)

LOS CONSUMOS

El Eco de la Montaña nos da traslado del des-
censo que está sufriendo la recaudacion del im-
puesto de consumos, administrado por la Hacia-
da, comparado con la que obtuvo la del ayunta-
miento en igual mes del año anterior, pretendien-
do por este medio demostrar que la administra-
cion del citado impuesto, era inmejorable cuando
la tenía á su cargo el municipio.

No estamos de acuerdo con esta apreciacion
del colega.

Desde luego convenimos, como hemos conve-
nido hace tiempo, en que la administracion de la
Hacienda es fatal, no solo por lo que respecta á
consumos, que es el impuesto que más se presta
á toda clase de irregularidades, sino por lo que
atañe á las demás contribuciones. Y tan firme y
convinciente es nuestra opinion acerca del particu-
lar, que es una de las razones que tenemos en
apoyo de la autonomía administrativa que pedim-
os para la provincia y el municipio.

Pero de esto, á que se nos diga que la recauda-
cion del impuesto de consumos estaba bien adminis-
trada, hay una distancia inmensurable.

De modo que no es una razon que pueda invo-
car el Eco en defensa de la administracion del
referido impuesto por el ayuntamiento anterior,
el que esté dando en el día mucho menor rendi-
miento á la Hacienda, pues esto equivaldría á es-
tablecer como principio de derecho el más eres tú.
Y ya que nos ocupamos de este asunto, expon-
dremos breves consideraciones acerca del mismo.

No debe ser para nadie desconocida la opinion
que tenemos respecto de la administracion de los
intereses locales.

Nuestro credo político, que otorga á los mu-
nicipios la omnimoda facultad de administrar to-
dos los intereses que son peculiares á los mismos,
nos releva de manifestar que opinamos sin género
alguno de discusion el que la administracion del
impuesto de consumos corra á cargo de los ayun-
tamientos, sin que la Hacienda pueda incautarse
de la misma por ningun concepto.

Además, debemos tambien dejar consignado
que dicho impuesto le consideramos altamente
injusto, puesto que no tiene en su favor ni aun
siquiera la razon de equidad, que es lo menos que
deberia tener para no producir un completo dese-
quilibrio en la tributacion, como acontece al exi-
gir por un mismo artículo de primera necesidad
igual pago de derechos al capitalista que al jor-
nalero, al rico que al pobre.

Ahora, respecto de lo que acontece con el
resultado que está ofreciendo en el día la re-
caudacion que obtiene la Hacienda, resultado
que de día en día va siendo más funesto,
puesto que hace unos cuatro meses el importe re-
caudado por aquella, comparado con el del ayun-
tamiento en fecha igual del año anterior, ofreció
una disminucion de un 36 por 100, y hoy, por
los datos que publica El Eco, se eleva ya al 44,
debemos tambien manifestar que es una baja en
el rendimiento de tanto bulto, de tantísima sig-
nificacion, que no es de creer se mire con indife-
rencia por los funcionarios que tienen á su cargo
la obligacion de velar por la administracion de los
intereses públicos, hasta el punto de que dejen de
investigar las causas que puedan contribuir á un
hecho de tal naturaleza que tan justamente está
llamando la atencion del público.

Diversos comentarios se están haciendo há-
cienda acerca de dicho resultado; y si bien no
nos hacemos eco de los mismos, si diremos que
el público se lamenta de que el mal no solo no se
remedia, sino que se deje vaya en aumento.

Nosotros creemos que, sin perjuicio de que se
abra una informacion por quien corresponda, pa-
ra averiguar en cuanto sea posible las causas que
motivaron el gran descenso en la recaudacion,
deberia desde luego cooperarse por todas las per-
sonas de reconocida influencia en el actual minis-
terio, para que se devuelva al ayuntamiento la
administracion del referido impuesto; devolucion
que no solo es de justicia por lo que al derecho
del municipio respecta, sino por lo que á la me-
jora de la administracion atañe. Pues si mala era la que
antes tenia el ayuntamiento, la baja de un 44 por

100 en la recaudacion, nos releva de manifestar
que la de hoy es peor, más aun, es fatalísima y de
todo punto imposible de soportar, por el pernicio-
so efecto que está causando á todo el vecin-
dario.

Nosotros confiamos que muy en breve se dará
solucion á este asunto en sentido favorable á los
intereses del municipio, pues de no ser así, de
continuar administrándose los consumos en la
forma que hoy se administran, no solo continua-
rán en aumento los comentarios, sino que los pre-
supuestos del municipio y del Estado perderán de
día en día los ingresos que una buena administra-
cion puede proporcionarles.

Ecos políticos

Ayer fué el santo del duque de la Torre.
Con este motivo, antes de anoche pareció que
fueron á felicitarle muchos diputados y senadores
constitucionales agradecidos á su última manifes-
tacion política.

Los centralistas, en cambio, no han ido á feli-
citar al señor duque.

Pero se comprende: el discurso de Linares, por
el nombre del orador, por la época en que ha si-
do pronunciado y por su alcance en el terreno de
la práctica, ha sido para los centralistas una espe-
cie de cordonazo de San Francisco!

Ya no les saca á flote ni la Sociedad de salva-
mento de naufragos!

El Correo, negando que el duque de la Torre
aspire á la presidencia del Consejo de ministros,
escribe lo siguiente:

«El señor duque de la Torre ha dado demasiadas
pruebas de desinterés y patriotismo en su larga y glorio-
sa carrera, para que puedan atribuirse á móviles estrechos
sus palabras de Linares.

«Mirando solo á impulsos de su conciencia, en presen-
cia del acto del 8 de Febrero; viendo el ejemplo que
ofrece hoy el país, y cómo el progreso se cumple y reali-
za, el señor duque de la Torre, sin las mezquinas miras
que se le atribuyen, solo se ha preocupado del interés de
su patria, de la solidez de las instituciones y del apoyo
que merece el gabinete presidido por el Sr. Sagasta.»

La coletilla que pone á esto el órgano de los
húsares es oportuna:

«Si, á pesar de su desinterés, ha llegado el duque de la
Torre á la grandeza de España, á la primera dignidad de
la milicia y á la regencia del país, ¿qué adelantos no hu-
biera hecho si llega á ser interesado?»

De piston.

Dice El Cronista:

«Bases de que da cuenta un colega para la disciplina
del partido democrático-progresista:
Sumision absoluta de todos á las resoluciones del comi-
té central elegido por sufragio.
Jefatura única del Sr. Ruiz Zorrilla.
Y presencia constante en Madrid, si las vicisitudes de
la política no lo impiden, del mismo jefe del partido.
Contra la primera base se alzarán indudablemente to-
dos cuantos tienen aspiraciones de independencia y jefa-
tura.
La segunda será destruida por el Sr. Mártons.
La tercera lo será por el mismo Sr. Zorrilla.
Vengan, pues, otras bases.»

Con todas las que traiga el progresismo
sucederá dos cuartos de lo mismo.

De la carta de nuestro corresponsal de Madrid
tomamos lo siguiente:

«Como verá V. en el alcance que publican los
periódicos en su edicion de provincias, el Con-
greso continúa la discusion de las actas, cosa que
por cierto no interesa mucho á la generalidad de
los proclamados, que sienten verdadero afan por
que se constituya la Cámara y empiecen los de-
bates, especialmente el elemento joven, que viene
ávido de sensaciones.

Es seguro que el Parlamento no entrará de lle-
no en sus funciones hasta despues del regreso del
viaje que el rey, Sagasta y algunos ministros em-
prenderán á Cáceres el 7 del corriente.

Bajo este supuesto se cree que el jueves 6 se
constituya el Congreso, el viernes el sorteo de
secciones, el sábado constitucion de estas y discusion
de alguna acta y el martes nombramiento de
comisiones.

Mañana las Cortes no celebrarán sesion con
motivo de la festividad del día.»

Nos habla nuestro corresponsal de Madrid de
una cacería verificada en las inmediaciones del
Escorial, á la que asistieron los señores duque de
la Torre, presidente del Consejo de ministros,
ministro de la Gobernacion, Abascal y otros
constitucionales de primera fila.

A esta expedicion venatoria parece que se la
da mucha importancia, no por las reses muertas,
sino por los resultados que ha de traer para antes
del primer aniversario del ministerio actual.

Más claro no se puede decir. Los constitucio-
nales apuntaron á los venados y han dado á los
centralistas.

¿No es eso?

Primeros resultados de la caza en el Escorial:
«El descontento en ciertas personas es tan grande y de

tal indole, que aun á riesgo de perderlo todo, no cesan de
sostener la tesis de un inmediato deslinde, ó que si sus
aliados los centralistas no cesan de resignen á formar en el
lugar que por su número y calidad les corresponde. Y esto
es y continuará siendo la causa del dualismo que reina
entre los mismos constitucionales.»

Ya lo saben los centralistas.
¿O resignarse ó dimitir! No hay términos me-
dios.

Lo evidente á todas luces es que á la fusion se
le lleva la trampa.

Solo que bien les puede suceder á los constitu-
cionales que sean ellos los que tengan que hacer
la maleta.

Porque cosas más difíciles y más anómalas es-
tamos viendo todos los días, y no nos asombra-
mos ya por la fuerza de la costumbre.

La Correspondencia Catalana, dice el periódico
órgano de los llamados demócratas dinásticos, to-
mando por pretexto que combatimos á nuestros
ex-correligionarios, concluye por sacar á relucir
la cursileria del presupuesto.

Segun El Clamor de la Patria, el presupuesto
es una cursileria.

Entonces ya nos explicamos por qué son tan
cursis los correligionarios del diario ex-progre-
sista.

Reminiscencias de lo que fueron.

El Tiempo hace una lista de los prohombres que
apoyan al ministerio Sagasta.

En dicha lista figuran:

Republicanos radicalistas (¿?).
Posibilistas democráticos.
Centralistas.
Conservadores disgregados (sic).
Notabilidades moderado-históricas.
Y fraccion monárquica laberíntica (!!).

¿De qué manera, Señor,
se pone de manifiesto
á los atraidos por
el inan del presupuesto!

Dice La Epoca:

«De la próxima provision del importantísimo cargo de
gobernador general de Cuba, se ocupan en las regiones
oficiales. Los candidatos son: el general Lopez Domín-
guez, el general Jovellar y el general Prendergast. Todas
las probabilidades están en favor del primero, si él cree
que le conviene esta preparacion.»

A pesar de todas esas probabilidades, es de
creer que al Sr. Lopez Dominguez no le con-
venga el importante puesto citado.

Porque hace tiempo, si hemos de creer á algu-
nos periódicos, que el general Lopez está muy
ocupado en dar paseos en torno del ministerio de
a Guerra.

El Cronista, bajo el epígrafe No pasa nada,
asegura que el Sr. Cánovas sufre hoy una parálisis
evidente.

¿Se trata de una parálisis política?
Si es así, celebraremos que la enfermedad se
haga crónica.

El Mundo Político, apropósito del ministerio
ideado por El Estandarte.

«El centralismo pasará al taller de las ruedas inútiles
y al Museo arqueológico la espada de... Bernardo.
¡Pobre hombre!»

La espada de Bernardo, pobre hombre... ¿quién le
había de decir al aludido que le trataran así los
mismos que le pusieron en el quinto cielo cuando
les trajo el maná de Sagunto?
¡Vuelvalos usted á poner en candelero, Sr. Mar-
tinez!

La Correspondencia Ilustrada, contestando á La
Epoca, que se permitió hacer algunas apreciaciones
de cierta índole acerca de las personas que
asistieron al banquete masónico celebrado en Ma-
drid recientemente, dice:

«Al banquete masónico asistieron hombres públicos
muy conocidos en los círculos de la buena sociedad, per-
sonas que honran las letras, las ciencias y la política, y
fueron presididos por un respetable repúblico, que ocupa
entre sus conciudadanos la elevada posicion á que está
llamado por su intachable historia política, alta inteli-
gencia y mérito por todos reconocido.»

Entiéndalo La Epoca y no incurra otra vez en
disparates como el que le corrije la Corresponden-
cia Ilustrada muy oportunamente.

Observa un periódico ministerial que de todos
los que atacan al señor duque de la Torre con
motivo de su discurso de Linares, los que más
violentamente lo hacen son los progresistas-de-
mocráticos.

Naturalmente; como que son los que más de-
sairados han salido en este asunto.

Siempre han estado diciendo que el duque de
la Torre estaba con ellos, y el duque de la Torre
acaba de darle el camelo equis.

¡Vaya por Dios, cuántas amarguras están pa-
sando los progresistas de algun tiempo á esta
parte!

La Correspondencia ha oído que la fraccion de-
mocrático-dinástica no hará declaraciones favora-

bles al sufragio universal, sino, en todo caso, á la
ampliacion del sufragio sobre el censo que exis-
te hoy.

¡Pues para ese viaje no necesitábamos alforjas!
Se conoce que en la mezcla de principios con
que el nuevo partido se quiere distinguir, entra
en mucha más cantidad la parte de dinastismo que
la de democracia.

¿Por qué no se fusionan con los constituciona-
les, ya que no se diferencian de ellos en nada?
Todo es que se estrechen un poco para que
quepan juntos en el presupuesto.

El Mundo Político dice que el gobierno es la
peste mayor que ha conocido.
¡Y para eso no sirven cuarentenas!

Con mucha oportunidad y acierto dice El
Globo que los progresistas-democráticos imagina-
ron encontrar en el señor duque de la Torre el
jefe valerosísimo de la democracia, y el discurso
de Linares ha sido para ellos su desencanto.

«Tras largo silencio, añade el colega, aquel
hombre público á quien creyeron definitivamente
unido en espíritu á las manifestaciones que de los
banquetes surgian, ha hablado, y en su discurso
en vez de mostrar su adhesion á las soluciones de-
mocráticas y su entusiasmo por la república,
canta alabanzas al Sr. Sagasta, cuya ascension al
poder celebraba, y su entusiasmo sube de punto
al contemplar en la monarquía presente la alian-
za del pueblo y de la corona, y en el represen-
tante de esta institucion á un monarca honrado,
valiente y liberal.»

No es este el último desencanto que, en opi-
nion de El Globo, tendrán los progresistas, por-
que puestos á fantasear ya fantasean sobre todo y
«hoy mismo—dice—aquellos periódicos y aque-
llos personajes que tal diploma de imprevisión
han adquirido, imaginan que la opinion les sigue
y que la democracia toda se adhiere á sus ideas y
á sus soluciones. ¡Ilusiones engañosas, para las
cuales el porvenir reserva desengaños semejantes
á los que en el pasado y en lo presente han su-
frido!»

Efectivamente; ¡qué de engaños han sufrido en
sus propósitos, en sus planes, en sus proyectos,
en sus combinaciones y en sus actitudes!

Había para llenar un libro de 800 páginas en
fólio mayor, si fuéramos á enumerar uno por uno
todos sus desengaños.

Carta de Madrid

3 Octubre 1881.

Muy señor mio: Toma cuerpo la lucha bizan-
tina que se ha operado en la comision de actas
por el diferente criterio que merecen algunas de
ellas. Ya dije ayer algo de la de Berga, que trae
azorados á los fusionistas, divididos en dos ban-
dos, y como esa hay varias de las que todavía no
se han examinado. Resultado; que aparte las ile-
galidades, algunas de ellas mayúsculas, el que más
y el que menos de los candidatos, tanto los que
aparecen triunfantes como los vencidos, se agar-
ran á un clavo ardiendo para sacar partido de to-
das sus influencias, motivo por el que está en un
verdadero aprieto la referida comision de actas.

Esto por lo que hace relacion con el Congreso.
que por lo que por lo que se refiere al Senado, no
anda tampoco mejor la comision de los padres
graves; solo que aquellas ilegalidades son de más
monta. Se trata de infringir la ley por la renta
que disfrutan algunos de ellos y aquí los apuros
de la comision, si quiere ser rígida, y los mayo-
res todavía de los candidatos que apelan á todos
los subterfugios para salir airosos de su empresa.
Pero como es empresa de romanos condenar lo
que no existe, témome que sean varios los que se
queden con el acta, pero sin el derecho de ocu-
par una silla curul.

Es el mal de todas las situaciones que admiten
privilegios y no sufren tampoco empachos de le-
galidad. Cuando se han sentido ciertos preceden-
tes, quedan abiertos portillos por los cuales pasa
fácilmente todo, y de aquí las pretensiones, en
cierto modo justas de unos, y la fiereza no menos
disculpable de otros por querer que se respete la
ley en todas sus partes. Por eso las comisiones de
actas primero, y despues el gobierno en segundo
término sufren embates que podrian muy bien
evitarse á poco que la exculpabilidad guiara to-
dos sus actos.

En el Senado, además, andan á la greña para
constituir las comisiones de carácter permanente.
Aver quedaron ya indicados algunos de los nom-
bres que han de figurar en ellas; pero los minis-
teriales no contaron con la huésped, y la huésped
es el afan que muestran los liberales-conserva-
dores para ganar algunos puestos, siquiera no sea
más que en las comisiones de carácter transitorio,
como lo es la de Mensaje. Por lo menos pasa co-
mo moneda corriente que han de presentar bata-
lla en forma en dos secciones; y si, como esperan,
salen vencedores dos de los suyos, prepárese us-
ted para tener voto particular, lo qual significa:

matando al mismo tiempo á su hijo.
La desgraciada madre, que ha sobrevivido, va á comparecer hoy ante la audiencia, y sin duda será condenada como Ernestina, mientras su amigo, contará con satisfacción su buena fortuna á los jueces, y despues de haber dado su declaración, se irá libre y contento, en tanto ella va á una prision!

No se comprende cómo los legisladores pueden permanecer impasibles en presencia de estos hechos!

¿No comprenden que si la justicia fuera justa no es la madre solamente, acusada de infanticidio, la que debe sentarse en el banco de los acusados, sino tambien el miserable que la ha impulsado á la desesperacion y al crimen?

¿Qué civilizacion tan bárbara la nuestra, que permite que el hombre no sea responsable para con la mujer que ha seducido y para con el fruto de su seducción!

¿Y que sociedad madrastra la que no castiga á los débiles, excusando siempre al padre y negando todo derecho á la madre y al hijo!

Paris 1.º de Octubre de 1881.—C. L.

Alcance telegráfico

Paris 3.—La comision encargada de las indemnizaciones á las víctimas de los sucesos de Sfax ha acordado desechar las peticiones relativas á los valores y alhajas robados por los insurrectos de aquella plaza.

Corre el rumor de que Alí-Bay, el hermano del bey de Túnez, ha tenido otro encuentro con los insurrectos, habiendo sido atacado por estos. Se considera segura la creacion de un ministerio especial de cultos.

Luis Blanc sigue recibiendo adhesiones al manifiesto publicado por los intransigentes pidiendo la inmediata reunion de las Cámaras.

Túnez 3.—El general Sabatier ha operado un nuevo reconocimiento sobre el camino de Querian.

Los insurrectos parecen dispuestos á hacer una resistencia desesperada en aquel punto, donde se están fortificando.

En el ejército de Alí-Bay han ingresado numerosos desertores del ejército tunecino que se han acogido á indulto.

Antayer llegaron á la Goleta tres grandes vapores franceses conduciendo nuevos refuerzos.

Lisboa 3.—El vizconde de Carmide ha sido nombrado secretario de la embajada de Portugal en París.

Paris 3.—Hasta fines de Octubre por lo menos no se podrán reanudar las negociaciones para el tratado de comercio con Inglaterra.

Roma 3.—Se ha verificado la apertura del Congreso filoxérico.

Paris 3.—Despachos de Roma dicen que la salud del Papa inspira viva inquietud.

Orán 3.—Las tribus rebeldes de Dejerend y Nezausa se han sometido.

Pacotilla

Despues de seis años de no decir nada, ni hacer otra cosa que comer guayaba, dejando impasible que con él contáran ya los de Zorrilla,

ya los de Sagasta, salió el señor duque dando la castaña á los progreseros de la democracia!

Despues de seis años de llamarse andana, cuando le pedian que se clareara, suponiendo todos que si no cantaba era que tenia algo en la garganta, sale el señor duque con la tarantaina de que es tan dinástico como el mismo Cánovas!

Despues de seis años de escusar sus faltas á las reuniones donde le llamaban, yéndose á Arjonilla si no se iba á Francia, cuando no era un grano que le molestaba, sale el señor duque con una romanza de ardientes elogios al actual monarca!

Despues de seis años de inercia obstinada sin desembozarse ni mostrar la cara, hoy hace visitas de mucha importancia, se vá con don Práxedes á cazar... lo que haya, y mete más ruido solo con la caza que don Abu-Amema con lo que hizo en Saida!

Despues de seis años de no decir nada ni hacer otra cosa que comer guayaba, ahora el señor duque, segun obra y habla, se desquita en menos de un par de semanas. ¡Ay, señor Serrano, tiene usted unas guasas y unas partiditas que son muy serranas!

La otra noche le salieron á robar á uno en la Alameda Segunda, pidiéndole fuego para encender el cigarro.

La persona interpelada arrimó un garrotazo por toda contestacion al importuno.

Si no encendió el cigarro, suya fué la culpa, porque el garrotazo fué tan grande y tan dura debe tener el hombre la cabeza, que salieron chispas!

Ahora sí que la cosa ya va de veras si no vuelve á torcerse por fas ó nefas. Ayer he visto embaldosar la calle de San Francisco.

Dos cuartos á que nadie la causa acierta, de que ayer se acordaran de la calle esta. ¡Porque ayer, 4, segun los almanaques era su santo!

¡Bien por el bello sexo! En Valladolid se han matriculado tres señoritas en segunda enseñanza y dos en Medicina. Otra licenciada ya en esta facultad ha pedido que la permitan hacerse doctora.

Otra ha tomado el grado de bachiller en el Ferrol.

Como ellas ¡ay! en estudiar se empeñen del filon del saber tras de la meta, preciso es que á nosotros nos enseñen á coser, á bordar y hacer calceta!

Un americano, cuya mujer ha desaparecido, no sabe si robada ó perdida, ofrece en un anuncio, al que se la presente... romperle el esternon! ¡Buena joya será ella!

Posible es que el que se la haya encontrado y no tenga noticia del anuncio del marido, ponga otro diciendo que á la persona que vaya á reclamarla, se le dará encima una gratificación decente!

Leo: «Ha desaparecido el habilitado de Rentas estancadas de Vitoria, dejando...»

Vamos, gracias á Dios que hay alguno que deja en lugar de llevarse

«... dejando una deuda de 4.000 pesetas.» ¡Me desmayé!

Una noticia de Madrid: «Unos mozos de cuadra promovieron anoche una cuestion, de la que resultó uno de ellos herido en el hombro, el cual fué conducido al hospital de la Princesa.»

¡Hola, hola! ¿Conque el hombro fué conducido al hospital de la Princesa?

Mire usted, me gusta el procedimiento ese, porque si el resto del individuo estaba sano, ¿para qué le habian de conducir al hospital?

El señor Sagasta ha sido agraciado por el rey de Portugal, con la gran cruz de la Espada.

¡Don Práxedes con espada! Ahora sí que don Arsenio le cantará este cantar: ¡No me mates, no me mates, déjame vivir en paz!

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Madrid 4 (10-30 n.)

En el Consejo de ministros celebrado hoy se ha acordado, que en el mismo dia en que se constituya el Congreso, sean presentados los presupuestos.

La minoría conservadora ha decidido combatir con ardor en el Senado el Mensaje, y presentar numerosas enmiendas.

Banca y Comercio

Madrid 4 (9-10 n.)

Acciones del Banco de España . . . 440-00.
Billetes hipotecarios de Cuba . . . 102-00.
Cambio sobre Londres . . . 48-15.
Cambio sobre Paris . . . 5-03.

Bolsa de Madrid.—Dia 4.

Renta perpétua interior del 3 por 100. . . 26-95.
Renta perpétua exterior del 3 por 100. . . 00-00.
Deuda amortizable interior con interés de 2 por 100. . . 48-00.
Bonos del Tesoro de 2.000 reales, primera emision. . . 101-10.
Oblig. del B.º y T.º, serie interior. . . 101-35.
Oblig. del T.º sobre productos Aduanas. . . 101-00.
Oblig. de ferro-carriles de 2.000 reales. . . 53-00.

Bolsa de Paris.—Dia 4.

3 por 100 francés. . . 84-70.
Exterior español. . . 26 1/2.
Interior. . . 26 1/2.
Amortizable.
Consolidado inglés. 98 5/8.

Colegio de corredores de Santander

COTIZACION DEL DIA 4
Madrid, 8 div., 1/2 daño.
El Adjunto de turno, Pedro Perez Prieto.

¡SE ME HA MUERTO EL PELO!—decia el cacique indio cuando su larga mecha de pelo encanecia. Habia una razon filosofica en ese sintoma de decadencia que él no conocia. Es cuando la circulacion de la sangre en la capa membrana de la cabeza se entorpece, que el pelo se seca, y este entorpecimiento de la circulacion se puede impedir aun en la vejez con la aplicacion de un estimulante propio.

El Tónico Oriental que ha sido tan generalmente introducido en los países tropicales con tan grande éxito, sostiene la accion vital en la cutícula y al mismo tiempo se asimila con los fluidos naturales nutritivos del cabello del pelo y aumenta milagrosamente el poder productivo de las raices.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

SE VENDE UNA GUARDILLA EN LA CALLE del Arrabal, número 2, y un vuelo de quinto piso, con desvan, al lado del teatro. Darán razon en la calle de Búrgos, núm. 16, piso tercero izquierda.

EN EL COLEGIO DE NIÑOS DE D. JOSÉ Andrés Perez, calle de Pedrueca, núm. 7, principal, además de la cátedra de francés, que tan buenos resultados está dando, se ha establecido otra de latin y geografía, como preparacion para ingresar en la segunda enseñanza.

Los honorarios por la enseñanza son 20 reales mensuales por cada asignatura. 3-1

PRÁCTICO EN FARMACIA Ó DROGUERIA medicinal. Se necesita uno de buenas referencias para una capital de provincia. Informarán, Ruamayor, núm. 17, principal. 4-4



DOÑA EMILIA CONESTETE DE LA PEDRAJA DE ORBE

Falleció el día 4 á las cuatro de la mañana.
R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Juan de Orbe, su señora madre, sus hijos, hija política, nietos, hermanos, primos y demás parientes, suplican á usted se sirva encomendarla á Dios y asistir á los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, á cuyo favor vivirán eternamente agradecidos.

La conduccion del cadáver se verificara despues de los funerales.

El duelo recibe en la casa mortuoria, Muelle, número 8, principal, y se despide en el cementerio.

Santander 5 de Octubre 1881.

Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA, á cargo de M. Ortiz de Guinea, San Francisco, 30.

COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA.
VAPORES - CORREOS FRANCESES

Precios de pasaje, en pesetas.

	PRIMERA CLASE			Embajadas	Puente
	1.ª ca- tegoria	2.ª ca- tegoria	3.ª ca- tegoria		
Para La Habana, Santiago de Cuba, Mayaguez y San Juan de Puerto-Rico.	900	800	700	250	175
» Guadalupe, Martinica, San Thomas.	965	825	750	400	
» Santa Lucia, Trinidad.	965	825	750	450	
» Cabo-Haitiano, Puerto-Principe, Jamaica.	1050	925	750	450	
» La Guayra, Puerto-Cabello, Curacao, Savanilla, Colon, Cumana.	1100	965	750	450	
» Demerari, Surinam, Cayenne.	1100	965	750	500	
» Veracruz.	1240	1100	825	500	
Para San Francisco.	1690	1310	—	640	
» Guayaquil.	1565	1430	—	580	
» El Callao.	1675	1575	—	668	
» Valparaiso.	2075	1975	—	830	

El vapor de 2.600 toneladas y 660 caballos

VILLE DE BREST

Capitan NOUVELLON
 Saldrá de Santander el 22 de Octubre
 Para San Thomas, San Juan de Puerto-Rico, Habana y Veracruz.

Con correspondencia en San Thomas:
 1.ª Para Mayagüez, Cabo-Haitiano, Puerto-Principe, Santiago de Cuba, Jamaica (Kingston).
 2.ª Para Basse-Terre, Pointe-a-Pitre, Saint-Pierre, Fort-de-France, Trinidad, Carúpano, Cumaná, Barcelona, La Guaira y Curacao.

El magnífico vapor de 3.000 toneladas y 660 caballos

COLOMBIE

Capitan DARDIGNAC
 Saldrá de Santander el 26 de Octubre
 Para COLON (sin trasbordo)
 Con escalas en Pointe-a-Pitre, Guadalupe, Martinica, La Guaira, Puerto-Cabello y Savanilla; y con correspondencia en Colon (Panamá) para todos los puertos del Pacifico.

El vapor de 2.600 ts. y 660 caballos

VILLE DE S. NAZAIRE

Saldrá de Santander del 8 al 11 del presente mes
 Para San Nazario
 Procedente de Veracruz, Habana, Cabo Haitiano y San Thomas.

El vapor de 3.000 ts. y 660 caballos

SAINT SIMON

Saldrá de Santander del 16 al 18 del presente mes
 Para Burdeos y el Havre
 Procedente de Colon, Savanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guaira, Fort de France, Sain-Pierre, Basse-Terre y Pointe a-Pitre.

El vapor de primera clase de 1.600 toneladas y 200 caballos

LE BIXIO

Capitan PRADO
 Saldrá de Marsella el 6 de Octubre, de Barcelona el 8 y de Cádiz el 12
 para COLON con escalas:
 A la ida: en Tenerife, San Thomas, La Guaira, Puerto-Cabello y Savanilla.
 A la vuelta: en Jacmel, Puerto-Principe, Les Gonaives, Cabo-Haitiano, Puerto-Plata, San Thomas, Santander, Burdeos y el Havre.
 NOTA. Este vapor no trasporta pasajeros de Cámara, pero si emigrantes.

Notas. Los señores pasajeros que desean embarcarse para la Habana y Veracruz, tendrán á bien dirigirse á esta agencia antes del 15 del corriente con el objeto de retener sus billetes.
 Los señores embarcadores tendrán la bondad de pedir cabida antes del 5. Pasada esta fecha la agencia no garantiza el embarque.
 Los registros se cerrarán la víspera de la llegada de los vapores.
 Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á **D. Alberto José Galland**, agente de la **Compañía General Trasatlántica**, Muelle, número 30.

Vapores Correos
 DEL
MARQUÉS DE CAMPO
 LÍNEA TRASATLÁNTICA

Primera y única
 LÍNEA REGULAR DE VAPORES-CORREOS
 ENTRE
 LIVERPOOL, LA PENÍNSULA Y MANILA
 por el Canal de Suez.

Viajes redondos mensuales en día fijo desde el puerto de Liverpool á los de Santander, Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Aden, Punta de Gales, Singapure y Manila.

El magnífico vapor español de 2.638 toneladas

MAGALLANES

saldrá de este puerto para los puntos expresados el 18 de Octubre próximo.
 Admite carga y pasajeros en sus espaciosas cámaras.
 NOTA. Se replica á los señores cargadores se sirvan pedir cabida con 48 horas de anticipación.
 Para fletes y demás antecedentes: en Madrid, oficinas del Excmo. Sr. Marqués de Campo, Cid, 7; En Barcelona, Sres. Borrell y C.ª; en Santander, D. Francisco Aguilar, Muelle, 25.

LAS
PILDORAS
 DEL DOCTOR
DEHAUT
 DE PARIS
 Son el mejor, el mas seguro y mas agradable de los purgantes, porque, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, ne causan repugnancia y son perfectamente toleradas.

TONICO ORIENTAL.



EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.
 Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y hermosa admirablemente el pelo.
 De venta en todas las Boticas y Perfumerías.

DOLORES

MUELAS

Se calman los más furiosos en el acto y con seguridad, con rapidez eléctrica. Infaliblemente se evitan con el **Licor del Polo de Orive**, dentíficos que no solo alivian el dolor, sino que destruyen el germen de la caries, y así lo atestiguan los honrosos premios conseguidos en todas las exposiciones donde ha sido presentado, inclusa la Universal de París, donde alcanzó el primer premio concedido á los dentíficos españoles. Tiene dos usos: como analgésico para conservar la boca limpia, fresca, perfumada y libre de toda fermentación; y como preservador infalible de los dientes. Detalles, en su instrucción. Con un frasco, que vale seis meses de **Licor del Polo de Orive**, **Acabo**, **T. Bilbao**, grabado de relieve en cristal, y un **cepillo de Orive**, **BILBAO**, en la cápsula que recubre el tapon, y la firma de **S. de Orive**, en un estuche de metal y oro alrededor del cuello del frasco, sin cuyos requisitos es falsificado este dentífico. Se halla en blanco compuesto de elementos vegetales y desprovisto de ácidos y toda sustancia cáustica, tan perjudicial al esmalte dentario. Depósito central para grandes descuentos Bilbao, su autor. Venta al detalle en todas las farmacias y perfumerías de buena tradición.

Exposition Universelle de 1878
 LAS MAS GRANDES
AGUA DIVINA
 E. COUDRAY
 LLAMADA AGUA DE SALUD. — Preconizada para el locador, conserva constantemente la frescura de la juventud, y preserva de la peste y del cólera morbo.
 ARTICULOS RECOMENDADOS:
PERFUMERIA A LA LACTEINA Recomendada por las Celebridades medicas.
GOTAS CONCENTRADAS para el patético.
OLEOCOME par la hermosura de los cabellos.
 SE VENDEN EN LA FABRICA: PARIS, 13, rue d'Enghien, 13, PARIS.
 Depósitos en casa de los principales Perfumistas, Boticarios y Poluqueros de España y ambas Américas.

TÓNICO-GENITALES
 Célebres pildoras del especialista Dr. Morales contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Su uso está exento de todo peligro. Se venden en las principales farmacias á 30 reales caja, y se remiten por el correo á cambio de sellos.
 Dr. MORALES, Carretas, 39, Madrid.
PRESTAMOS
 Se hacen sobre toda clase de garantías. **COMPANIA, 11. PISO 2.º**

POBREZA DE LA SANGRE
 VINO DE BELLINI
 con QUINA y COLUMBO
 Este VINO fortificante, febrífugo, antinevrosico, cura las Afecciones escrofulosas, Fiebres, Nevroses, Falta de Sangre; conviene especialmente á las Personas debilitadas por la edad, las enfermedades ó los excesos.
 PREGIO: 24 REALES
 Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.
 Adh. DETEAN, Farmacéutico en PARIS

VAPORES-CORREOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA
 (ANTES DE A. LOPEZ Y COMPANIA)
 VIAJE EXTRAORDINARIO
 PARA LA
HABANA
 Saldrá de este puerto el 8 de Noviembre el vapor
COMILLAS
 Admite carga y pasajeros.
 La Empresa ha dispuesto este viaje extraordinario con el deseo de poder atender al numeroso pasaje particular que se embarca en esta época del año y de prestarle todas las facilidades y comodidad posibles.
 Consignatarios los Sres. Angel B. Perez y C.ª, Muelle, 36.